
Σύντομη έκθεση πεπραγμένων  

στη συνεδρίαση της επιτροπής Future Engineers της Engineers Europe που έλαβε χώρα στις Βρυξέλλες, 

στις 16 Απριλίου 2024 

 

 

Στις 16 Απριλίου 2024 συνεδρίασε η επιτροπή Future Engineers της Engineers Europe του οργανισμού 

Engineers Europe με κύρια θέματα την εξέλιξη του έργου E4E και το ρόλο της Engineers Europe για το 

συνασπισμό STEM. 

Συγκεκριμένα: 

• Παρουσιάστηκαν τα μέχρι σήμερα παραδοτέα του έργου E4E που συμμετέχει η Engineers Europe 

ως επικεφαλής, μαζί με 4 εκπαιδευτικά ιδρύματα, 4 φορείς επαγγελματικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης και 4 επαγγελματικούς φορείς. Το έργο αφορά στην περαιτέρω ανάπτυξη των 

δεξιοτήτων των μηχανικών, που θα εκτείνονται και σε μη τεχνικά αντικείμενα. Σε αυτό το 

πλαίσιο, έγινε έρευνα της ζήτησης των ζητούμενων δεξιοτήτων στους πυλώνες του ψηφιακού 

κόσμου, του περιβάλλοντος, της καθημερινής ζωής και της επιχειρηματικότητας. Τα 

αποτελέσματα της ανάλυσης κατέδειξαν τις αδυναμίες που σήμερα υπάρχουν, ανέδειξαν τους 

εμπλεκόμενους φορείς και προσδιόρισαν τις δράσεις που θα επέτρεπαν την ανάπτυξη αυτών 

των δεξιοτήτων. Επί της ουσίας, αναπτύσσεται μέσω της συγκεκριμένης δραστηριότητας η 

στρατηγική ανάπτυξης δεξιοτήτων. Μεταξύ των δράσεων που σχεδιάζονται είναι η ανάπτυξη 

σεμιναρίων ανάπτυξης των δεξιοτήτων στους προαναφερθέντες πυλώνες, τα οποία θα έχουν 

συγκεκριμένους μαθησιακούς στόχους και αποτελέσματα. 

• Συζητήθηκε επίσης η διενέργεια νέας εκτεταμένης έρευνας με τη χρήση ερωτηματολογίων, στην 

οποία θα συλλεχθούν πληροφορίες για τη συχνότητα και τα μέσα της υποστήριξης της δια βίου 

μάθησης, τα αντικείμενα που ζητούνται περισσότερο εντός των πυλώνων των δεξιοτήτων, κ.α. 

• Σχετικά με το συνασπισμό STEM, παρουσιάστηκε η πρόταση υπογραφής μνημονίου συνεργασίας 

με τον οργανισμό EU STEM Coalition. 

Θα πρέπει να επισημανθεί ότι ο γραμματέας της Engineers Europe ζήτησε από όλους τους 

παρευρισκόμενους και τα μέλη του οργανισμού να υποστηρίζουν πιο ενεργά το έργο της.  

 

Κατερίνα Τσικαλουδάκη 


